

altéma kódszáma: 208104/16

pályázati azonosító: A2030/N5576

Szakmai beszámoló

Helytörténet és közösségépítés című módszertani szakmai továbbképzés

Több mint 120 résztvevővel rendezte meg a Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár április 26-án a „Helytörténet és helyi közösség” című helytörténeti konferenciáját és módszertani szakmai továbbképzését, amelyet Fülöp Zsolt, Szentendre Város polgármestere nyitott meg. A szakmai napon mind a könyvtárszakmai látogatók, helytörténészek, mind a helytörténet iránt érdeklődők megtalálták a számukra érdekes és hasznos témákat.

A rendezvény főelőadója a Norvégiából érkezett Ragnar Audunson professzor úr volt, aki a „Helyi gyűjtemények – helyi találkozóhelyek – globális perspektívák” című előadásával nemzetközi kitekintést nyújtott a helytörténet megőrzésének jelentőségéről. A témát a közösség szemszögéből is megközelítette: kitért az állampolgárok jogainak, lehetőségeinek terepére, valamint alacsony intenzitású találkozási helyekként is vizsgálta a helytörténeti gyűjteményeket, ahol meg kell teremteni a lehetőséget az egyének közti hídépítésre a multikulturális világunkban. Elmélete szerint ezek a különgyűjtemények alkalmasak az állampolgárság, az összetartozás érzésének erősítésére, csoportok bevonására egy olyan térbe, ahol mindenki elmesélheti és megőrizheti a saját történetét.

A következő előadó Nagy Andor volt, a Könyvtári Intézet kutatója, aki arról beszélt, milyen nehézségek merülnek fel a digitálisan keletkező hagyaték megőrzésével kapcsolatban, és ebben milyen szerepek és feladatok juthatnak a könyvtárnak.

Kézdivásárhelyről, Szentendre testvérvárosából érkezett Vántsa Judit, a Báró Wesselényi Miklós Városi Könyvtár vezetője, aki a székelyföldi könyvtárak helyismeretei, helytörténeti és honismereti tevékenységébe adott betekintést.

A meghívott előadók után a könyvtár egy új, innovatív módszerrel állította össze a programot: a Pest megyei helytörténeti, profi és amatőr kutatók maguk jelentkezhetek előadónak különböző, előre meghatározott témakörökben:

- Nevek eredete
- Intézmények és események
- Templomok Pest megyében
- Néprajzi mozaikok
- Személyek és családok
- Ipartörténeti emlékek

A tervezés során eldöntöttük, hogy minden jelentkezőnek lehetőséget fogunk biztosítani, de nem számítottunk ilyen mértékű érdeklődésre. Végül az előadókat két szekcióra kellett bontanunk és összesen 29 főt hallgattunk meg.

A könyvtár kettős céllal hirdette meg a jelentkezési lehetőséget: egyrészt, hogy a felületeinken megjelenhessenek a megye településeinek helytörténetével foglalkozó kutatók, fórumot teremtve a tudományos és ismeretterjesztő előadásoknak és publikációknak, másrészt, hogy a kutatók megismerjék egymást, megoszthassák egymással tapasztalataikat, hosszú távon pedig közös projekteket kezdeményezhessenek. A hosszútávú cél egy jó tudományos közösség kialakítása.

A programot színesítette és első sorban a könyvtárszakmai közönségnek adott ötletet a Helytörténeti projekt a települési könyvtárban cím interaktív workshop, amely egy szentendrei nagy jelentőséggel bíró vállalat, a Szebeton elmúlt 100 évének feldolgozásával kapcsolatos helytörténeti munkában rejltő lehetőségeket mutatta be.

A szakmai program kiegészítéseként résztvevőink betekintheztek egy helytörténeti ismereteket felvonultató és kívánó olyan plusz szolgáltatásba, amely szorosan kapcsolódik a helytörténet bemutatásához, az ismeretek kiszélesítéséhez. A konferencia látogatói próbálhatták ki elsőként a Hamvas Béla Pest Megyei könyvtárban Szentendréről készült szabadulószojáját, ahol a városhoz kapcsolódó adalékok, titkok várták a bátor vállalkozókat.

A rendezvényen egész nap kiállítóként vett részt a NetLib és a Mongúz Kft., akik lehetőséget biztosítottak a megjelenő könyvtáros kollégáknak a személyes konzultációra.

Ezzel a konferenciával szeretnénk hagyományt teremteni, hiszen a könyvtár küldetéséből fakad a múlt emlékeinek megőrzése, a helyi identitás erősítése és a közösségépítés. Hisszük, hogy a közkönyvtár az inspiráció tere, ahol a múlt értékeiből építkezve, a helyi identitás erősítésével teremthető erős közösség, otthonos környezet és tartalmasabb élet.

Szentendre, 2023. 09. 27.



Tóth Máté
Dr. Tóth Máté

igazgató

Nyilatkozat

az uniós állami támogatási szabályoknak a Kedvezményezett részére nyújtandó támogatásra történő alkalmazhatóságáról

Alulírott Dr. Tóth Máté a Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár képviselőjeként eljárva kijelentem, hogy az általam megvalósított tevékenység tekintetében az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. cikkének (1) bekezdésében említett **állami támogatás fogalmáról szóló bizottsági közlemény (2016/C 262/01) 34. pontjában meghatározott, az alábbiakban felsorolt feltétel teljesült:**

- a támogatandó tevékenység nem minősül gazdasági tevékenységnek, az általam benyújtott pályázatba foglalt tevékenységek kapcsán piaci bevételeim nem érik el működési költségek legalább felét.

Jelen nyilatkozattal kötelezettséget vállalok arra, hogy az általam benyújtott beszámolóban a fenti feltétel teljesülését alátámasztó tényeket, körülményeket és bizonyítékokat helyszíni ellenőrzés esetén rendelkezésre bocsátom, továbbá a pénzügyi elszámolás során a támogatott tevékenységgel kapcsolatban felmerült költségeket jogcímek szerinti bontásban, részletesen bemutatom.

Kelt: Szentendre, 2023. szeptember 27.



Dr. Tóth Máté
pályázó képviselője

DR. TÓTH MÁTÉ

Nyilatkozat

az uniós állami támogatási szabályoknak a Kedvezményezett részére nyújtandó támogatásra történő alkalmazhatóságáról

Alulírott Dr. Tóth Máté a Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár képviselőjeként eljárva kijelentem, hogy az általam megvalósított tevékenység tekintetében az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. cikkének (1) bekezdésében említett állami támogatás fogalmáról szóló bizottsági közlemény (2016/C 262/01) 196. pontjában meghatározott, az alábbiakban felsorolt feltétel teljesült:

- a támogatandó tevékenységből megvalósuló szolgáltatásokat elsősorban magyar állampolgárok veszik igénybe, ezért a támogatásban részesített tevékenység más tagállamok piacaira és fogyasztóira legfeljebb marginális hatást gyakorol.

Jelen nyilatkozattal kötelezettséget vállalok arra, hogy a feltétel teljesülését alátámasztó tényeket, körülményeket és bizonyítékokat a szakmai beszámolóban részletesen bemutatom az alábbiak szerint:

- A támogatott tevékenység megvalósítási helyének (helyszíneinek) ismertetése,
- A támogatott tevékenység céljának ismertetése, és a megvalósulás körülményeinek bemutatása (a programmal elérendő cél, a megvalósításban résztvevők, a szolgáltatást igénybe vevők körének ismertetése).

Kelt: Szentendre, 2023. szeptember 27.



Tóth Máté

pályázó képviselője

DR. TÓTH MÁTÉ







Vámosmikola zsidó lakossága

A 19. század végén, a 20. század elején az Árvó-Ipoly-völgyben Horvátországra jártak a zsidók. Vámosmikola lett a leggyorsabban fejlődő zsidó közösséggel. A közösség megalapítása során 1921-ben 30 család 205 családtagja részvételével alakult a zsidó népszemlételező bizottság. A közösség tagjai a zsidó lakosság részét képezték. A zsidó lakosság a zsidó lakosság részét képezték. A zsidó lakosság a zsidó lakosság részét képezték.

A szó alatt elhurcoltak, munkaszolgálatra kényszerítettek száma 113, közülük nem ért vissza 79, szemérmes a száma 10 fővel, hazatért 34-en.



A beszámoló a könyvtár honlapján az alábbi linken elérhető, a „Pályázati beszámolók” részben:

<https://hbpmk.hu/dokumentumok>

A beszámoló a Hungaricana oldalára is felkerült:

hungaricana.hu/hu/nka-palyazati-beszamolok/2023/				
Kossuth Múzeum	Szakmai beszámoló Bíbor és arany. A Kossuth-kultusz ceglédi hagyománya című időszak kiállításáról és hasznosulásáról a Kossuth Múzeumban	1000000	A 2030/N0723	Megtekintés
Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár	Helytörténet és közösségépítés című módszertani szakmai továbbképzés	681500	A2030/N5576	Megtekintés
Budapest Főváros Levéltára	Szakmai beszámoló a Vizuális várostörténet. A fényképek és a fényképezés szerepe a városi társadalom bemutatásában című konferencia megvalósításáról	500000	NKA 208108/00103	Megtekintés
Verseggy Ferenc Könyvtár és Közművelődési Intézmény	Országos Könyvtári Napok Jász-Nagykun-Szolnok megyében - "Esély-Egyenlőség-Könyvtár"	1800000	NKA208108/00138	Megtekintés
Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár	Esély - Egyenlőség - Könyvtár címmel a 17. Országos Könyvtári Napok megrendezésére Pest megyében c. program szakmai beszámolója	1300000	NKA208108/00139	Megtekintés
Dobó István Vármúzeum	AGRIA LIV. ANNALES MUSEI AGRIENSIS Az egri Dobó István Vármúzeum Évkönyve	450000	Pályázati azonosító: 204188/00654	Megtekintés